



CRNA GORA
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
Broj: 59/5-18
Podgorica, 10. januar 2019. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, prof. dr Dražen Cerović, mr.sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić** postupao je po pritužbi građanina R.Ž. iz Podgorice koji se interesovao za policijsku praksu u vezi kontrolom vozila u saobraćaju i usvojio nakon provedenog postupka, pribavljenih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Savjetu za građansku kontrolu rada policije pritužbom se obratio građanin Ž.R. upitom o propisima koji regulišu ponašanje policijskih službenika prilikom vršenja saobraćajne kontrole, posebno se interesujući za podzakonske akte koji regulišu ovo postupanje. Građanin je iznio interesovanje u dijelu prava ali i obaveza službenika policije navodeći primjer motornog vozila njegovog prijatelja koje je nakon pretresa policije, kako je naveo, ostavljeno u devastiranom stanju.
2. Uprava policije u odgovoru dostavljenom Savjetu je obavijestila da je postupanje policijskih službenika prilikom vršenja policijskih poslova, pa tako i prilikom vršenja kontrole bezbjednosti saobraćaja na putevima, propisano, prije svega, Zakonom o unutrašnjim poslovima. Ovim Zakonom se, kako je navedeno, propisuje da se obavljanje policijskih poslova zasniva na načelima zakonitosti, profesionalizma, saradnje, srazmjernosti u primjeni ovlašćenja, efikasnosti, nepristrasnosti, nediskriminacije i blagovremenosti, da policijski službenici postupaju u skladu sa Ustavom, potvrđenim međunarodnim ugovorima, zakonom i drugim propisima, pridržavajući se standarda policijskog postupanja, a naročito onih koji se odnose na dužnost služenja ljudima, poštovanje zakonitosti i suzbijanje nezakonitosti, ostvarivanje ljudskih prava, nediskriminaciju pri izvršavanju policijskih zadataka, ograničenost i uzdržanost u upotrebi sredstava prinude, zabranu mučenja i primjene nečovječnih i ponižavajućih postupaka, pružanje pomoći nastradalim licima, obavezu zaštite tajnih i ličnih podataka, obavezu odbijanja nezakonitih naređenja i suprotstavljanje svakom obliku korupcije.
3. Pravilnikom o načinu obavljanja određenih policijskih poslova i primjeni ovlašćenja u obavljanju tih poslova ("Službeni list CG" broj 21/14 i 66/15), članovima 130 do 175, bliže je propisan način obavljanja policijskih poslova kontrole bezbjednosti saobraćaja na putevima. Navedeni podzakonski akt propisuje da prilikom vršenja kontrole saobraćaja na putevima, policijski službenik sve mjere i radnje preduzima sa dužnom pažnjom i poštovanjem, starajući se o dostojanstvu svakog lica, da lice ne bude u neprimjerenom položaju i izloženo nepovoljnim atmosferskim prilikama (kiši, snijegu,

jakom vjetru, izrazito niskoj ili visokoj temperaturi i dr.), dok je pitanje pretresa regulisano Zakonikom o krivičnom postupku.

4. Uprava policije je takođe navela da obzirom da u obraćanju građanina nijesu navedeni detalji vršenja kontrole u saobraćaju u pogledu razloga, mjesta, vremena, načina i lica koje je vršilo kontrolu, nijesu bili u mogućnosti precizirati odgovor.
5. Savjet je sa odgovorom Policije upoznao građanina R.Ž. i od njega zatražio da pruži bližu informaciju o događaju kada se i desila uništenje vozila njegovog prijatelja.
6. Kako građanin nije dostavio tražene, dodatne, informacije Savjet je zaključio da je po ovom predmetu iscrpljen dalji rad.
7. Savjet je konstatovao da su građaninu pruženi traženi odovori i da je, u konkretnom slučaju direktor Uprave policije sa Savjetom komunicirao sa dužnom pažnjom, profesionalno i blagovremeno.

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

PREDSJEDNIK
mr.sc. Aleksandar Saša Zeković